

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios A PARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.-2.ª época

MARTES 18 DE SEPTIEMBRE DE 1934

Número 13.969

DEFENDAMOS LA TASA DEL TRIGO

La tasa no se cumple. Lo saben todos y sin embargo se vulnera la tasa en cada operación que se realiza. Lo saben las autoridades, sin que hasta la fecha hayan sancionado, que sepamos, ningún caso de infracción cometida, esperando, sin dudas, denuncias concretas de los perjudicados. Lo saben los labradores, víctimas de la necesidad al prestarse a la simulación que les sugiere el comprador sin atreverse a denunciarle, no tanto por cobardía, como por repugnancia natural a traicionar al que en último término le facilitó la satisfacción de una necesidad apremiante del momento, aunque sea con quebranto de sus propios intereses. La tasa no se cumple y debe cumplirse por exigir una disposición legal que obliga a todos, y preferentemente a las autoridades encargadas de velar por su exacto cumplimiento. Sin ánimo de censura tenemos que reconocer que las autoridades de la provincia no han estado, hasta ahora, lo vigilantes que debieran, para impedir por medio de sus agentes la descarada infracción de un precepto legal, que pone en sus manos la tutela de intereses importantísimos de sus súbditos y los medios coactivos necesarios para imponer su cumplimiento.

Podrán pedir, y es justo que lo pidan, que cooperen a su acción los labradores interesados en que la tasa no se vulnere, pero la falta de cooperación de éstos, muy lamentable, en verdad, pero disculpable la mayoría de las veces, no puede justificarse en ningún caso el dejar libremente a los que en sus operaciones diarias del negocio se dedican a sortear la ley abusando de la necesidad ajena. Y esto, oficiosamente los saben las autoridades y no deben consentirlo, contando con los numerosísimos medios que tienen para impedirlo.

El agricultor se defiende como puede contra las combinaciones múltiples ideadas por los compradores para aparecer como fieles cumplidores de la legalidad; restringe su oferta, busca dinero prestado por sí o valiéndose de la asociación agrícola a que pertenece; vende otros frutos de su cosecha y reserva el trigo cuanto le es posible para no malvenderlo. No es poco. Ya adquiriendo conciencia más clara de la importancia que tienen para él y sus compañeros de infortunio el esfuerzo personal propio y el colectivo—aunque implique a veces enorme sacrificio—para defender lo que en justicia se le debe y se le regatea por todos los medios y por cuantos sostienen relaciones estrechas de negocio con ellos.

El auxilio de la autoridad le es indispensable, por ahora, y debe otorgársele, y estamos seguros de que no se verán privados de él, porque conocemos el cariño sincero y el espíritu de justicia que alienta en las decisiones de la primera autoridad de la provincia; pero el camino del triunfo estriba, principalísimamente, en la acción conjunta e individual de los labradores, suficientemente capacitados hoy para resolver muchos de los agudísimos problemas que les afectan. Nos consta que por las oficinas de las Entidades agrícolas de la provincia, se les han cursado muchas solicitudes de préstamos de Sindicatos y Asociaciones agrícolas y de particulares al Servicio Nacional de Crédito Agrícola, que van despachándose favorablemente con bastante celeridad y con la garantía única y exclusiva del trigo. Y conocemos una operación de importancia—millón y medio de pesetas—que ha concertado el Sindicato de Carrión con el Banco Mercantil, al cinco por ciento de interés, con la garantía exclusiva del trigo también, ya que la fórmula bancaria aceptada no compromete la responsabilidad personal de ninguno de sus asociados. En unas y en otras, es el trigo el que responde, y esto es lo interesante para nosotros. Hasta ahora, el trigo era una mercancía que sólo tenía un valor: el de su realización en el mercado. Sobre él no era posible fundar una garantía positiva, real, eficiente. No había más garantía para la Banca que la personal de su poseedor o dueño. Hoy, ya no. El que lo tiene, y no quiera venderlo, sabe que puede disponer del setenta y cinco por ciento de su valor oficial en el mercado. Es un gran paso que debemos registrar con íntima satisfacción, porque se debe exclusivamente al esfuerzo de los mismos agricultores. Claro es que, sin haber creado previamente el núcleo social que hace posible poseer grandes almacenes donde recoger el trigo ofrecido en prenda, hubiera sido difícil llegar a estos resultados satisfactorios. Pues a crearle, labradores. Hay muchos Sindicatos agrícolas que están en condiciones semejantes al de Carrión. Todavía pueden crearse más y hacerse más potentes los que existen. De vosotros depende y de la convicción profunda de que aislados significáis muy poco y asociados valéis más que nadie.

GOBIERNO CIVIL Cámara Oficial de Comercio e Industria

LAS OBRAS DE LA NAVA
Esta mañana acudió al despacho de nuestra primera autoridad el encargado de las obras de desecación de la laguna de La Nava, en representación del contratista de las mismas.

El citado encargado manifestó al señor Maeso que tan pronto como se ulimen determinaciones preparativas y la instalación de la maquinaria correspondiente será incrementado el número de obreros, colocándose en primer término los pertenecientes a las cinco villas, y si hicieran falta más se atenderá a jornaleros de la capital. El contratista de las obras está animado de los mejores deseos, pero la colocación de numerosos trabajadores no puede hacerse inmediatamente, hasta que la maquinaria no esté instalada.

Como las obras han de durar varios años, aun cuando el número de obreros que se colocan en las mismas no sea todo lo crecido que se desea, los beneficios han de alcanzar principalmente a aquellos jornaleros que más sufrieron los efectos del paro obrero, entre ellos, los de Villabuena.

DESTINOS
El agente de primera clase del Cuerpo de Vigilancia, don Sebastián Alcalde Martín, con destino en Teruel, ha sido trasladado a Palencia.

Igualmente han sido trasladados a esta capital el agente de primera, don Félix Bartolomé Bartolomé, que servía en Soría, y el de segunda don Timoteo García Gutiérrez, que prestaba sus servicios en Gijón.

TRIBUNALES

UN JUICIO POR LESIONES Y OTRO POR HURTO

Esta mañana, y ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial, se ha visto la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Carrión de los Condes, por el delito de lesiones, contra Narciso Cortes. El representante de la Ley calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones, y pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al perjudicado de 130 pesetas, con accesorias y costas procesales, con abono de todo el tiempo de prisión sufrida.

La defensa, a cargo del letrado señor Ordóñez pidió la absolución, o en el peor evento, un mes y un día de arresto mayor. Seguidamente se celebró la vista incoada por el Juzgado de Instrucción de esta capital, por el delito de hurto, contra Florencio Alonso.

El Ministerio público pidió para el procesado la multa de 250 pesetas y la entrega a la Compañía del Norte del carbón intervenido.

El abogado de la defensa, señor Ortega Lamadrid, pidió la libre absolución de su patrocinado.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Elecciones de Delegados colaboradores de las Comisiones Arancelarias

El sábado, a las siete de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos de la Cámara de Comercio e Industria el escrutinio de las elecciones para la designación de Delegados colaboradores en las Comisiones Arancelarias. Presidió la Mesa el vicepresidente don Juan Puertas Alba, asistiendo al acto los Vocales señores del Olmo, Escobar, Rincón, Paisán y Castellero.

Tomaron parte en la elección cincuenta y cinco electores comerciantes e industriales.

Los incidentes se efectuó el escrutinio, levantándose el acta correspondiente de su resultado, que ha sido remitida al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación para que éste realice el escrutinio general, por el cual serán designados los Delegados que han de actuar como colaboradores en las Comisiones Arancelarias.

Para remediar el paro obrero La Cámara de Comercio, secundando la iniciativa y las gestiones de las autoridades y corporaciones palentinas, ha dirigido un telegrama al ministro de Trabajo, presidente de la Junta Nacional para remediar el paro obrero, interesando la inmediata construcción de un edificio en esta ciudad para que se instalen en él convenientemente la Delegación del Trabajo y los Jurados Mixtos, que en la actualidad están deficientemente instalados. Interesa también la Cámara de dicha Junta, y del señor ministro de Trabajo la construcción de otros edificios y la realización de obras necesarias en nuestra ciudad, con el mismo fin.

Partido republicano radical
SUSPENSIÓN DEL HOMENAJE A LERROUX
Habiéndose suspendido los actos que en homenaje a don Alejandro Lerroux habrían de celebrarse en Madrid el día 23 del actual, según nota oficiosa de la Comisión organizadora de los mismos, se advierte a los correligionarios de la provincia que quedan también suspendidos o más bien aplazados los preparativos de la excursión y asistencia a aquella, pero no así la suscripción ni las adhesiones de los comités locales, que se recibirán hasta el día 21, inclusive.

Como el homenaje y los actos proyectados se celebrarán quizá en fecha no lejana, oportunamente se comunicará a los Comités cuanto se relacione con este asunto.

Parte meteorológico
Presión atmosférica, 709.
Máxima de ayer, 27.
Mínima de hoy, 14.
Viento dominante, O.

Alrededor de un centenario

CARIDAD

Los caballeros, al frente de sus mesnadas, iban hacia el sur, por el polvoriento camino que se agrietaba como pidiendo el regalo de la lluvia para refrescar su seno...

Ni una nube se tendía brindando esperanzas... El cielo, irradiando luz y calor, parecía un inmenso velo de gasa azul, que formaba un toldo de topacio a la llanura, un dosel sujetado en las crestas de las montañas lejanas, pétreas montañas que formaban el cinturón de la meseta castellana.

Don Félix de Guzmán había partido también, como los caballeros comarcanos, a prestar su esfuerzo contra la morisma, necesitada de escarmientos para contener sus desmanes, presagios de funestas ambiciones y peligrosas esperanzas.

Doña Juana, la señora de Caleruega, mira con inquieta mirada el ahora solitario camino por donde marchó su esposo. Sus ojos, claros y hermosos, siguen con insistencia aquella huella invisible que sólo el corazón sabe encontrar para buscar a los ausentes.

—¡Madre!—llamó en aquel instante Domingo, el último vástago de los Guzmanes, aquel en quien todos se miraban, presagando algo grande, algo sublime para el porvenir.

—¿Qué quieres, hijo mío?... —Los pobres han llegado: está lleno el patio de gente que espera la comida... ¡Empezaré a repartir!

—Ya voy, hijo mío... Repartiremos entre los dos, con la bendición de Dios.

Y dando la mano al pequeño que, balbuciente casi, sabía ya abogar por los pobres y desheredados, bajaron la escalera que conducía al lugar donde les esperaban una legión de desgraciados.

La noble señora, madre de los pobres, socorridos misericordiosamente, repartiendo entre ellos de las abundantes provisiones que guardaban en el castillo... Domingo le ayudaba a ofrecer la limosna, el blanco pan que acallaría el hambre de los hogares que la lucha entablada con la morisma dejaba sin brazos que los sustentasen, y con el pan dábales aquel niño prodigioso palabras tan dulces, afecto tan puro, que aficionados le quedaban para volver otro día a recibir la doblada limosna de pan y de cariño...

Aquel día había un viejecito, un anciano débil, enfermo, entre los pobres que esperaban en el gran patio...

—¡Madre!—el niño dijo con encantadora sencillez y caridad—. ¿Por qué no le dais del vino bueno que suele beber mi padre y señor? ¡Está tan débil ese anciano!...

Sonrió la condesa, miró al que su hijo le recomendaba y marchóse para volver luego con una jarra del espumoso vino, honra de las bodegas de Guzmán.

—Tened, hermano... bebed de este vino que cuando está en casa suele gustar el conde mi señor...

Bebió el anciano, sonrió a la condesa y al niño encantador que había suplicado para él aquel regalo...

—Dios multiplique vuestros bienes y haga eterna vuestra fidelidad—murmuró agradecido... y aquella bendición dejó en las almas de los afortunados a quienes se dirigía un dulce sentimiento de plácida alegría.

El vino se repartía a todos los enfermos...

—Domingo, hijo mío, lleva a Sancho esta botella; dale a Gontruda ese garraón, que bien lo necesita el hijo que le ha venido tan desfallecido de los campos del Gazul...

Y Domingo, ángel de caridad, iba y venía llevando las dadas maternas hacia los que padecían...

El administrador miraba con malos ojos ese despilfarro. ¡Dar el vino del señor conde!... ¡Repartirlo sin tasa ni medida, como si fuese agua!...

—Señora condesa... el tonel toca a su término... Guardaremos algo para cuando venga don Félix de Guzmán?

—Deja, deja... no te preocupes... Dios proveerá...

—¡Y proveyó!... Cuando los caballeros se sentaron a la mesa para celebrar con alegría el feliz arribo de los vencedores, don Félix de Guzmán, prevenido por el mayordomo de las prodigalidades de su mujer y de su hijo Domingo, quiso probar su fe...

—Doña Juana; traednos de mi vino preferido... ¡Hay que celebrar la victoria y el regreso!... Sonreía con misterio... ¿No había el visto, guiado por el mayordomo, seco el rico tonel?...

—Voy, señor... Dentro de un momento seréis servido... Y se marchó tranquila, sonriente, en paz... Su hijo Domingo le acompañaba... tranquilo también, fiado en la Providencia, en quien se habían dulcemente abandonado...

—Tomad, señor... Y le ofreció la jarra, rebosante...

VIDA RELIGIOSA

EN SAN PABLO
Mañana, día 19, celebrará sus cultos mensuales la Corte de Honor de San José, canónicamente establecida en San Pablo.

A las ocho, será la misa de comunión, y a las siete de la tarde el ejercicio con exposición y plática.

Se aplicarán estos cultos por la socia fallecida doña Florentina Vega (q. e. p. d.)

EDUCACION Y CULTURA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Se pone en conocimiento de los interesados que el día 22 del actual, a las diez, tendrán lugar los ejercicios de selección para ingreso en la Escuela preparatoria, ampliándose hasta el día 23 el plazo para solicitar el ingreso en la misma.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María Ascensión Ruiz de Gopegui Santoyo, hija de Sostenes y Amalia. Colón, número 19.

María Concepción García Fernández, de Miguel y Victoria. Pe dro Espina, número 11.

Isabel Marcos Herrero, de Mariano y Encarnación, Mayor Principal, número 125.

DEFUNCIONES

Arturo Trigueros Aguado, de 15 días. Paredes de Monte.

te... del rojo y espumoso licor... Don Félix lo probó...

—Era el mismo... no... era mejor... venía de las bodegas del Mismo que convirtió en Caná el agua de los odres en delicioso vino...

—¿De dónde lo has tomado?... —De vuestro tonel...

—¡¡¡Si estaba seco!!!... —Como por Dios lo dimos a los pobres, Dios lo ha llenado para vos...

Así, con sencillez, doña Juana revelaba el milagro...

Don Félix de Guzmán y los caballeros corrieron a presenciar el prodigio...

Domingo de Guzmán, abierta la espita del tonel, que manaba en abundancia, estaba llenando un jarro para ofrecer a dos pobres que se habían acogido a la caridad del castillo... aquella caridad que Dios bendecía con la voz elocuente del milagro. ¡El tonel estaba completamente lleno!... ¡Y nadie sabía cuándo ni quién habíalo llenado; pero la mirada de Domingo, fija en el cielo, decía de dónde venía aquel don.

De la vida de Santo Domingo

LEA USTED "EL DIA DE PALENCIA" es el periódico de mayor circulación en la provincia



Rogad a Dios por el alma del señor

D. Esteban García Caballero

que falleció en Castromocho el día 18 de Septiembre de 1934

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados sobrinos Leandra, Dionisio, Ambrosio y Vicente Herrero García; sobrinos políticos Daniel Aguado, Ángela Machado y Bernardino Enríquez y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma de la señora

Doña Cirenía Tovar Bajo

que falleció en Ampudia hoy 18 de Septiembre de 1934

A LOS 90 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Ángela, Fidel, Julia y Alejandra Hernández Tovar; hija política Carmen Solórzano García; nietos Ángela, Carmen, Josefina, María y Anselmo Hernández Solórzano; nietos políticos Florencio García García, Francisco Martín Gromaz y Toribio Fernández Nieto; biznietos Francisco y José Luis Martín y Julio Fernández y demás parientes,

Participan a usted tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, Administrador Apostólico de la Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA RADIO AL DIA La vida en los pueblos DE LAS MISIONES

PROGRAMA PARA EL MIERCOLES 19 DE SEPTIEMBRE M.A.D.R.I.D. (Unión Radio). (27 m. 1.095 Kc.)

Ocho, "La Palabra".—Nueve, Informaciones diversas.—9,30, Cierre.—13, Campanadas. Música variada. Sexteto de la Estación.—15, "La Palabra".—15,30, Información cinematográfica.—Eventualmente, noticias de última hora.—16, Cierre.—17, Campanadas. Música ligera.—18, Concierto de orquesta. 18,30, Cotizaciones. Impresiones asturianas.—19, "La Palabra". Recital de violín. Zambras gitanas.—20,40, Deportes y tores.—21, Campanadas. Evocación y exaltación de las Repúblicas hispanoamericanas: "Panamá", por Rosa Arciniega; con intervención del excelentísimo señor ministro de aquella República en España, don Melchor Lasso de la Vega, e ilustraciones musicales típicas panamericanas.—Sexteto.—22, "La Palabra". Concierto por el sexteto y Luis de Aguiar, tenor. En un intermedio, intervención de Ramón Gómez de la Serna.—23,45, "La Palabra".—24, Campanadas y cierre.

LONDRES NACIONAL. 312 m.)

18,05, Canciones religiosas.—19,40, Concierto.—21,15, Concierto de banda.—22, Música de baile.

PARÉDE (PORTUGAL)

19,30, Música ligera.—20,10, Música portuguesa.—20,30, Música de baile.—21, Charla agrícola.—21,10, Música sinfónica.

POSTE PARISIEN. (959 Kc.)

19,10, Teatro: "Musette".

RADIO TOULOUSE. (328'6 m.)

17,15, Orquesta de óperas.—17,30, Canciones.—17,45, Orquesta vienesa.—18, Fragmentos de películas.—20, Bailes de antaño.—22,30, Orquesta vienesa.—23,15, Orquesta de salón.

BERLIN (356,7 m., 841 Kc.)

17,30, Orquesta de cámara.—20, Concierto orquestal.—21,50, Música recreativa.

LEIPZIG

20, Concierto por la orquesta sinfónica.—21,50, Música de baile.

MUNICH

19,10, Concierto de canto y piano.—20, Música de viento.—21,20, Música coral.

SOTTENS. (443 m. 677 Kc.)

19, "La tragedia de Hamlet", de Shakespeare.

BISAMBERG (Viena):

18, "Don Carlos", ópera en cuatro actos de Verdi (retransmitida desde el Teatro de la Opera de Viena).

Desde nuestra antena

Todos los sábados, de tres y cuarto a tres y media de la tarde, la emisora nacional fran-

Si necesita un abrigo, vea primero el surtido que confeccionado y a la medida presenta la casa

RUBIO Y VELAZQUEZ

Mayor, 133.—Palencia

Los mercados de cereales

PALENCIA

Con regular concurrencia se ha celebrado el mercado de granos, siendo su nota característica la escasez de operaciones.

Es de creer que esta situación de desanimación desaparezca pronto, animándose las ventas, cuando pasen las fiestas de San Mateo y otras que por esta época tienen lugar en los pueblos.

A ciencia cierta no podemos registrar ventas de trigo al precio oficial de tasa.

En los demás granos, rigen los precios siguientes:

Centeno, a 53 reales fanega. Cebada, a 37,50 las 70 libras. Avena, a 27,50. Mueles, a 54.

VALLADOLID

Trigos.—Continúa paralizado este negocio y con abundante oferta al precio nominal de 50 pesetas el quintal, sin saco y en origen.

Harinas y salvados.—Cotizan: harinas selectas, a 66 pesetas; extras, a 64; integrales, a 62,50; salvados terciados, de 34 a 36; cuartas, de 30 a 32; comidillas, a 25; anchos de hoja, a 27, todo por 100 kilogramos, con saco y sobre vagón origen.

Centeno y otros granos.—Se ofrecen: centeno, de 32 a 33 pesetas; cebadas, a 29; algarrobas, en Medina del Campo y estaciones inmediatas, a 36; yeros, en línea de Ariza, a 34, todo por quintal, sin saco y en puntos de procedencia.

BURGOS

Precios al detall: Entrada de todo grano: 1.000 fanegas próximamente. Trigo blanco, de 78 a 80 reales las 92 libras. Idem rojo, de 77 a 78 id.

casa de la Torre Eiffel emite, en esperanto, conferencias de propaganda del turismo en Francia.

La torre portaantena de la emisora principal de Hungría, instalada en Lakihegy, tiene la altura de 313 metros y tiene la forma de un gran cigarro puro clavado en tierra.

Pudieramos decir que esta torre portaantena bate el record de altura entre las de su clase.

La Sociedad Japonesa de Radiodifusión ha acordado organizar su red de emisoras de la misma manera que Inglaterra, y en forma similar a como recientemente se ha dispuesto se establezca en nuestra Patria, por la ley sobre radiodifusión aprobada por las actuales Cortes.

Se adopta también en el Japón el régimen de estaciones nacionales y regionales, y a tal efecto, se ha dispuesto ya la construcción de dos emisoras regionales.

El crecimiento de la radiodifusión en el Japón queda bien probado con el hecho de haber en la ciudad de Tokio 600.000 radioyentes.

Parece que hay en una pequeña ciudad noruega una emisora que ha cambiado seis veces de longitud de onda, desde la aplicación del plan de Luce.

Durante algún tiempo la estación trabajó en la onda de 437 metros y producía graves perturbaciones en la recepción de Belgrado. Actualmente, la onda que emplea perturba seriamente la estación de Leipzig, por lo que los radioescuchas alemanes están esperando y deseando que un nuevo capricho la incite pronto a cambiar otra vez de onda.

Sabido es que la mayor parte de los aparatos para personas duras de oído, consisten simplemente en un micrófono en sitio apropiado, el pecho por ejemplo, y una pila de bolsillo que alimenta este micrófono; por pequeños teléfonos se adaptan al oído del paciente.

Pues bien. En vez de verdaderos teléfonos, la membrana de éstos puede hacerse que actúe sobre un "saliente" capaz de vibrar, y para oír bastará aplicar este vibrador a una parte de la cabeza, ya sea sobre el frontal o sobre un temporal, o bien sobre la región mastoidea. En tales condiciones, y sin esfuerzo mental de ningún género, es posible recibir y distinguir toda clase de sonidos, sea voz o música de diversos instrumentos.

FADING

El día 13 del actual se celebró en la parroquia de Villoldo el primer aniversario por el eterno descanso de doña Valentina Blanco Arsuñaga, esposa del inteligente y honrado colono de la finca de Macintos, don Ignacio Delgado. A orar por su alma y testimoniar una vez más el cariño que a tan buena madre cristiana sentían todos los que la trataron, acudieron no sólo los de Macintos y la inmensa mayoría de los pueblos comarcanos, entre ellos Castrillo de la Olma, Perales, Villanueva del Río, Torre de los Molinos, Arconada, Villasirga y Lomas.

Dios de salud a su esposo e hijos para pedir por la que fue tan buena esposa y querida madre.

EL CORRESPONSAL

Becerril de Campos

LAS PROXIMAS FIESTAS

Con motivo de la festividad del Santísimo Cristo de San Felices, se celebrarán grandes fiestas en esta localidad que se ajustarán al siguiente programa:

Día 23.—A las ocho de la mañana, el disparo de bombas y voladores, anunciarán el comienzo de las fiestas al mismo tiempo que una selecta banda de música recorrerá las calles de la población ejecutando algunos números de su programa.

A las diez de la mañana, se celebrarán los actos religiosos en honor del Santísimo Cristo.

A las once de la mañana, concierto de música en la Plaza Mayor.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos-toros, en una plaza instalada al efecto, lidiándose seis reses de la acreditada ganadería del marqués de Villagodio, en la que actuarán los maestros, Tano, Chaval y Nino, actuando de sobresaliente José-Lillo Roel.

Presidirán la corrida bellas señoritas de la localidad, luciendo espléndidos mantones de Manila.

A las diez de la noche, gran verbena en la Plaza Mayor, durante la cual se quemará una bonita colección de fuegos ar-

Soto de Cerrato

En la parroquia de esta villa, en la mañana del domingo último, ha sido regenerada con las aguas bautismales una preciosa niña, primogénita de nuestro apreciable amigo don Eliseo Ortega y de su bondadosa esposa doña Honorina Diago.

Fueron sus padrinos su tío, el apuesto joven Eugenio Diago y su prima María Luisa Díez, imponiéndose el nombre de María Purificación.

A la salida de la iglesia, los jóvenes padrinos arrojaron a la ghigüillería, que precedía a la comitiva con gran bullicio y algazara, los acostumbrados canteos y alguna calderilla, siendo muy agasajados los invitados a la ceremonia en la morada de la abuela materna de la bautizada, doña Acacia Sánchez, viuda de Diago.

Nuestra más cordial enhorabuena a los felices padres y abuelos de la neófita y salud a todos para criarla cristianamente.

DE SOCIEDAD

Después de breve estancia en ésta al lado de sus familiares los señores de Ayuso (don Félix), ha salido para Villagimena, acompañado de su distinguida esposa, el celoso y culto maestro de la escuela nacional de aquella localidad, don Alejandro Ayuso.

Ha regresado del balneario de Besaya, donde hizo su acostumbrada cura de aguas, nuestro estimado amigo y suscriptor de EL DIA, don Amador Sánchez. FRESNO 15-IX-1934.

Dehesa de Macintos

LAS COSECHAS

Se ha terminado la recolección de los cereales con toda felicidad, siendo la cosecha de trigo regular, pero clase superior; la de cebada y avena buena y óptimas clases. Ahora se está recolectando la alubia, que promete ser abundante y clase extra.

En su tiempo, Dios mediante, sacarán la remolacha azucarera, cuyos remolachares están tan frondosos y sus tubérculos tan enormes, que en lo mucho que he visto nada he encontrado que lo iguale, y el que crea que esta afirmación es andaluza, que pase por dicha finca y lo vea.

ANIVERSARIO

El día 13 del actual se celebró en la parroquia de Villoldo el primer aniversario por el eterno descanso de doña Valentina Blanco Arsuñaga, esposa del inteligente y honrado colono de la finca de Macintos, don Ignacio Delgado. A orar por su alma y testimoniar una vez más el cariño que a tan buena madre cristiana sentían todos los que la trataron, acudieron no sólo los de Macintos y la inmensa mayoría de los pueblos comarcanos, entre ellos Castrillo de la Olma, Perales, Villanueva del Río, Torre de los Molinos, Arconada, Villasirga y Lomas.

Dios de salud a su esposo e hijos para pedir por la que fue tan buena esposa y querida madre.

EL CORRESPONSAL

Becerril de Campos

LAS PROXIMAS FIESTAS

Con motivo de la festividad del Santísimo Cristo de San Felices, se celebrarán grandes fiestas en esta localidad que se ajustarán al siguiente programa:

Día 23.—A las ocho de la mañana, el disparo de bombas y voladores, anunciarán el comienzo de las fiestas al mismo tiempo que una selecta banda de música recorrerá las calles de la población ejecutando algunos números de su programa.

A las diez de la mañana, se celebrarán los actos religiosos en honor del Santísimo Cristo.

A las once de la mañana, concierto de música en la Plaza Mayor.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos-toros, en una plaza instalada al efecto, lidiándose seis reses de la acreditada ganadería del marqués de Villagodio, en la que actuarán los maestros, Tano, Chaval y Nino, actuando de sobresaliente José-Lillo Roel.

Presidirán la corrida bellas señoritas de la localidad, luciendo espléndidos mantones de Manila.

A las diez de la noche, gran verbena en la Plaza Mayor, durante la cual se quemará una bonita colección de fuegos ar-

tificiales de la casa Lecea, de Vitoria.

Día 24.—A las ocho de la mañana, se tocarán alegres danzas por la banda de música de esta villa.

A las once de la mañana, carreras de cintas a caballo, en la que actuarán distinguidos jóvenes de esta localidad, adjudicándose un valioso premio al que resulte vencedor.

A las doce treinta, se quemará una bonita colección de fuegos japoneses en la Plaza Mayor.

A las cuatro de la tarde, segunda corrida de novillos-toros, lidiándose seis reses de la misma ganadería por los mismos diestros que actuaron en la corrida anterior.

A las ocho de la noche bailes públicos en la Plaza Mayor.

Día 25.—A las once de la mañana, carrera de bicicletas, ad-

judicándose valiosos premios a los vencedores.

A las cuatro de la tarde se lanzarán globos grotescos y fuegos japoneses, organizándose divertidas carreras de sacos, y otros espectáculos populares.

Durante todos los días de fiesta, se celebrarán animados bailes de sociedad en los salones destinados al efecto.

También actuará en el Teatro Capitol de esta localidad, una afamada compañía de comedias.

Reina gran entusiasmo entre los vecinos de Becerril con motivo de las próximas fiestas y ya comienza a notarse la afluencia de forasteros de ambos sexos, de los que se esperan lucidas representaciones.

Becerril de Campos, 17 septiembre 1934.

EL CORRESPONSAL

GARAGE

Martín y C.ª, S. L.

Venta de coches, camiones Ford y tractores Fordson

Gran stock en repuestos legítimos Ford

Cubiertas - Accesorios

Taller de reparaciones

Rectificado de cilindros FORD

Cervera de Pisuerga: Palencia;

Carretera de Potes Casado del Alisal, núm., 21

CRONICA DEPORTIVA

¡SI FUESEN DOS!

Ya están en marcha todos los campeonatos superregionales. Con una sola excepción puede decirse que son como las antiguas Mancomunidades. Y salvo pequeñas discrepancias de opinión, de cuya sinceridad no estoy siempre seguro, estos torneos tenían interés muy superior a los campeonatos puramente regionales.

Hablamos por lo que dice la afición, que es la que paga, y no por lo que dicen los clubs, que miran a su particular conveniencia. Muy respetable, pero ha de estar sometida a lo que más desee el público pagano. Aun cuando pocas veces se siga, para las resoluciones, este criterio.

Que al público se le suele dar contra una esquina. Y luego todo es hablar del desvío del público, de la falta de interés de las competiciones, de que se mueren los clubs...

¿Quién les tiene la culpa? En este caso de la implantación de los campeonatos superregionales ha de haber protestantes.

Porque suponen el desplazamiento a otros campeonatos de menor categoría, de algunos clubs que querían seguir alternando con los mejores.

Aspiración muy humana. Pero también es muy humano que los otros no quieran estar siempre prestándose a ensayos en perjuicio de sus conveniencias.

Y sobre todo que a la afición en grande no le llaman a capítulo esos sistemas mixtos y no sólo no va a presenciarlos sino que marcha por otros caminos que muy frecuentemente le alejan del fútbol de modo definitivo. Que es lo peor.

Para nadie, que conozca algo de la vida de las Federaciones Regionales, es un secreto que, en distintas ocasiones, han sido los clubs que han pretendido ascender a categorías superiores quienes se han opuesto más radicalmente a que otros Clubs asistieran, por igual procedimiento, a la suya.

El fútbol no es ningún depósito de lógica, pero aun así, rezaca.

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

Sacramento

Aperitivo Tónico

Reconstituyente

Representante:

Pérez Fernández Galán

PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

José María MATEOS

judicándose valiosos premios a los vencedores.

A las cuatro de la tarde se lanzarán globos grotescos y fuegos japoneses, organizándose divertidas carreras de sacos, y otros espectáculos populares.

Durante todos los días de fiesta, se celebrarán animados bailes de sociedad en los salones destinados al efecto.

También actuará en el Teatro Capitol de esta localidad, una afamada compañía de comedias.

Reina gran entusiasmo entre los vecinos de Becerril con motivo de las próximas fiestas y ya comienza a notarse la afluencia de forasteros de ambos sexos, de los que se esperan lucidas representaciones.

Becerril de Campos, 17 septiembre 1934.

EL CORRESPONSAL

CINCUENTA AÑOS DE MISION EN EL CORAZON DEL SAHARA

GHARDAIA (Sahara).—Hacia el 1874 se instalaron en Metlili, centros de las tribus nómadas Chaamba situado a unos 30 kilómetros al sur de Ghardai, tres padres Blancos procedentes de Laghouat.

El fundador de la Congregación, el ilustre Cardenal Lavigerie que entonces era Delegado Apostólico para el Sahara y el Sudán, consideraba Laghouat y Metlili como etapas en la marcha evangelizadora hacia el Sudán, inaccesible hasta entonces, tanto por la vía del Sahara como por las del Senegal y del Níger.

En 1876, los misioneros partían a su vez desde Metlili, en compañía de dos "Touaregs" que habían de servirles de guías: su meta era el Sudán, pero perecieron a manos de sus mismos guías que los asesinaron, después de haber recorrido 350 kilómetros de rutas desérticas.

Entonces, Lavigerie buscó otro camino de acceso al Sudán, a través de la Tripolitania, coincidiendo con la ocupación francesa de Ghardaia en 1882.

Otros tres misioneros recibieron la orden de instalarse de nuevo en Metlili y luego de trasladarse a Ghardaia, en cuanto les fuera posible.

La cosa no era muy fácil. Por fortuna, los judíos ansiosos de que sus hijos aprendieran el francés, buscaron para los Padres Blancos una casa en su mismo barrio y de ella tomaron posesión los religiosos el 15 de enero de 1884.

Al poco tiempo, anticipándose a las escuelas públicas, las escuelas de los misioneros eran frecuentadas por cuantos aspiraban al conocimiento más o menos profundo de la lengua francesa. Ahora, después de cincuenta años de esfuerzos continuos en esta región del Mzab, entre gentes pertenecientes a la secta musulmana de los "ibaditas" (que es una de las más intransigentes), empiezan a apreciarse sus resultados.

La susceptibilidad de los musulmanes va poco a poco desarrollando su hostilidad y su incompreensión ante la abnegación de estos "marabutos" que, a la vez, saben ser sus maestros, sus médicos, sus consejeros y sus secretarios. La confianza va arraigando, poco a poco, en sus mentes.

Este curso 1933-34 ha registrado 150 inscripciones de alumnos en la escuela y las relaciones con estas familias y con otras van haciéndose cada vez más cordiales y fructíferas.

EL APOSTOLADO DE LOS MISIONEROS DE VERONA EN EL AFRICA CENTRAL. GULU (Nílo Ecuatorial, Afri-

ca).—Entre las diferentes Misiones que en tierra africana regentan los misioneros Hijos del Sagrado Corazón de Verona (Italia) figura la Prefectura Apostólica del Nílo Ecuatorial.

Tiene ésta, actualmente, 10 estaciones misioneras, con un total de 46.178 católicos.

Juntamente con dichos evangelizadores trabajan las Reverendas Madres de la Nigricia, 600 tross que realizan un fecundo apostolado, ya en el campo de la enseñanza, como en el de la instrucción religiosa.

En la Prefectura existen 70 escuelas, entre elementales, profesionales, medias y normales con 5.822 alumnos, además de 208 catecumenados, distribuidos en los diferentes puntos de la circunscripción mencionada donde se instruyen 16.189 futuros cristianos.

Durante el pasado año administráronse en la Prefectura Apostólica del Nílo Ecuatorial 7.114 bautismos solemnes y 3.697 en artículo de muerte.

Se han abierto pequeños dispensarios en todos los puestos misioneros y en los cuales se despacharon 83.935 consultas.

Al mismo tiempo, se registraron 705 matrimonios católicos y distribuyéronse 19.895 comuniones pasuales, sin contar otras 650.588 que se administraron durante el citado ejercicio.

LOS REDENTORISTAS ESPAÑOLES AL VICARIATO DEL CHENGTU

CHENGTU (China).—Los padres redentoristas españoles se han instalado definitivamente en la residencia que les ha preparado Mons. Rouchouse, Vicario Apostólico de Chengtú.

Los siete nuevos expedicionarios que acaban de llegar a esta región se dan actualmente al estudio de la lengua china.

En breve abrirán una capilla y proyectan la fundación de un centro de reclutamiento de vocaciones entre los jóvenes del país.

El Vicario Apostólico de Chengtú—en cuyo territorio, durante los últimos años, se han batido entre sí encarnizadamente generales rivales—ha sido teatro de luchas sangrientas.

Mientras tanto, núcleos importantes de comunistas invadieron la región, sembrando por doquiera la inquietud y la devastación.

Actualmente los jefes de las tropas regulares tratan de ponerse de acuerdo para iniciar una ofensiva común contra las hordas rojas.

En tales circunstancias la labor de los misioneros católicos resulta doblemente ardua y penosa.

La segunda corrida de feria en Valladolid

Un gran triunfo de Lalanda, Ortega y Domínguez

(De nuestro enviado especial) VALLADOLID, 17.—Con un gran lleno se celebró la segunda de abono, que resultó bien. El ganado de Coquillá bravo, pero algo pequeño. Fué despachado por Lalanda, Ortega, La Serna y Domínguez.

Marcial a su primero lo recibe con cinco verónicas, tres de ellas superiores. En este toro hay un tercio de quites por Marcial y Domínguez, primero, pues Lalanda dibujó tres verónicas de rodillas que producen una ovación, y Fernando se dobla en otras tres, que son un primor. Coge los palos Marcial y clava dos pares de poder a poder, muy buenos. Con la muleta hace una de sus grandes faenas, ligando cinco naturales soberbios con el de pecho, tres molinetes, uno de ellos impecable; hay rodillazos y adornos, con más pases de todas las marcas, terminando con una entera un poco caída, que basta. (Ovación: orejas, rabo, vuelta y salida).

A su segundo, muy abierto de cuerna, lo saluda con cuatro verónicas buenas. En quites cumple y con la muleta hace una faena inteligente y de dominio, para una entera trasera que mata. (Palmas).

Ortega lancea con lucimiento a su primero, un negro pequeño. Cumple en quites. Con dos pares de banderillas se cierra el tercio. Coge los trastos Domínguez y hace faena elegante y tranquila, con naturales, pases de pecho y de la firma, todo ello ejecutado maravillosamente y en el terreno del toro, para agarrar una entera superior que sobra. (Ovación: orejas, rabo y vuelta, cojeando por motivo de la cogida del día anterior en Tetuán).

Al sexto de la tarde le hace faena de castigo con varios pases buenos y valientes, para recoger dos medias que tumban.

A Victoriano de La Serna lo encontramos desganado en su primero, ya que de salida se limita a prepararlo para los pitos, queros, kin quites, nada. En medio de sises, La Serna emplea una faena que resulta breve y sosa, pues únicamente trastea par largar una media con detrame. (Muchos pitos).

A su otro toro, un negro muy pequeño, parece quiere hacer algo, pero el "respetable" protesta con bronca fenomenal por pequeñez del bicho, y por esto apenas podemos enterarnos de nada en los dos primeros tercios. Con los trastos hace faena breve y termina con una entera y un descabello. (Palmas y sigue la bronca al presidente).

Fernando Domínguez estuvo valiente y torero toda la tarde, y a su primero lo recoge con cuatro verónicas y media, plenas de quietud y elegancia. En quites vuelve a veroniquar fuertemente. Ya con la muleta, brinda a su peón de confianza, Pacomio Peribañez, y los dos reciben una ovación; después hacen una faena coreada constantemente con oíes, pues vamos pases de todas las marcas y de tirón, llevándose al toro donde quiere, y mata de una estocada buena. (Ovacion: petición de oreja, vuelta y salida).

Al que cerró plaza, Fernando lo veroniqua con elegancia y es aplaudido, volviendo a veroniquar fuertemente en quites. Con la muleta hace faena valiente y torera, intercambiando valientes con otros de castigos buenos con larga una media, descabellando a la primera. (Ovación grande y salida en hombros).

Y hasta otra, que suponemos resultará tan bien como las anteriores.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

EL CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL DE BUENOS AIRES

CON JUBILO EXTRAORDINARIO SE RECIBE EN TODA AMERICA LA DESIGNACION DEL CARDENAL PACELLI, COMO LEGADO DEL PAPA

No podrán estas líneas dar una impresión exacta del júbilo que ha sido recibida la designación del Eminentísimo Cardenal Eugenio Pacelli, secretario de Estado de la Santa Sede, como Legado del Papa, para llevar su representación al Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires.

Se ha considerado esta designación como un honor del Papa a toda la América, en una de cuyas grandes capitales, Buenos Aires, se realizará el gran homenaje a la Eucaristía en el mes de octubre próximo, con asistencia de los representantes de todo el mundo.

En la República Argentina, y especialmente en Buenos Aires, la noticia provocó un júbilo particularmente significativo. Hay en la República Argentina un número de diarios y de periódicos y revistas, como no se sospecha en el extranjero, donde se ignora la importancia de su cultura. En la Biblioteca Nacional de Buenos Aires, cuyo director, el doctor Gustavo Martínez Zuviria, es uno de los valores intelectuales más serios del país, se coleccionan más de 1.200 diarios argentinos y más de 1.300 revistas, lo que hace un total de 2.500 publicaciones. Pues bien; en casi todas ellas la designación del Legado del Papa ha sido anunciada en forma auspiciosa.

Publican la mayoría el retrato del eminentísimo Cardenal y la mayoría de esas publicaciones destacan también la circunstancia de que sea la primera vez que el Santo Padre designe su Legado para representarlo en un Congreso Eucarístico Internacional, a su propio secretario de Estado. Han hecho notar los diarios argentinos que desde hace más de un siglo no salía del Vaticano en misión oficial el secretario de Estado de la Santa Sede. Y esta designación, que se considera un grandísimo honor dispensado por el Santo Padre a la ciudad de Buenos Aires y a una demostración del interés del Sumo Pontífice por el mayor esplendor del próximo Congreso, se la ha recibido también como una obligación de todos de estar a la altura de ese honor y de la responsabilidad que él implica.

Así lo han entendido el Gobierno y el pueblo, las autoridades eclesásticas y civiles y en especial cuantos colaboran en los trabajos de organización del Congreso, y en forma particular el Comité Ejecutivo del mismo, que preside Monseñor Figueroa y que se apresuró a telegrafiar al eminentísimo Cardenal Legado expresándole el entusiasmo con que se ha recibido su designación y haciéndole su primera bendición, que el Cardenal Pacelli se apresuró a enviar. Todo ello al mismo tiempo que el Arzobispo de Buenos Aires, monseñor doctor Copello, promotor del Congreso Eucarístico Internacional próximo, agradece al Santo Padre el altísimo honor dispensado a esta archidiócesis confiada a su celo.

Los diarios también publican amplias biografías del Cardenal Legado, en las que se hace el merecido elogio de esta persona ilustre de la Iglesia.

LA COMISION DE HONOR DEL CONGRESO

El Comité Ejecutivo ha designado una Comisión de Honor del Congreso Eucarístico Internacional. El presidente de la República, general Agustín P. Justo, ha aceptado la presidencia honoraria del Congreso y el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Carlos Saavedra Lamas, ha aceptado la vicepresidencia honoraria del Congreso. Integran la Comisión de honor del Congreso, los jefes de los otros Poderes del Estado: el Legislativo y el Judicial, los miembros del Poder Ejecutivo, los gobernadores de las provincias argentinas, los embajadores y ministros de las

naciones extranjeras, acreditadas ante el Gobierno de Buenos Aires y ministros argentinos acreditados ante los Gobiernos de las naciones de todo el mundo.

SE HA FORMADO LA COMISION DE RECEPCION

En cuanto fué conocida la designación del Cardenal Legado del Papa, se formó la Comisión de Recepción, cuya presidencia ha sido confiada a una de las más brillantes personalidades argentinas, de prestigio y simpatía en todos los círculos del país y muy conocida en el extranjero: el ex ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la Nación, don Ernesto Bosch.

Completan la Comisión, que es muy numerosa, los caballeros de mayor prestigio en los círculos sociales y católicos de la ciudad argentina.

Esta Comisión se ocupará de todas las atenciones a dispensarse al Cardenal Legado del Papa y a los demás Cardenales, Patriarcas, Arzobispos y Obispos que asistan al Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires. También resolverá el alojamiento de cada uno de ellos y de otras personalidades que asistan al Congreso, eligiendo entre las numerosas mansiones ofrecidas gentilmente por familias e instituciones que se consideran honradas en ceder sus casas a tan ilustres huéspedes.

LEGERAN A DOSCIENTOS LOS PRELADOS QUE ASISTAN AL CONGRESO

Cada día se recibe la noticia de Prelados que aceptando la invitación que dirigiera el Arzobispo de Buenos Aires a todos los Obispos del mundo, así como antes lo hiciera a los Cardenales, Patriarcas y Arzobispos, se comprometen a asistir al Congreso. De la nación hermana del Brasil, acompañando al Cardenal Leme, Arzobispo de Río Janeiro, asistirán más de cincuenta Obispos. En total, los Prelados que han comprometido su asistencia pasan de ciento cincuenta. Puede afirmarse que, con las adhesiones que aún se reciben, llegarán a doscientos, y acaso superen ese número los Prelados que formen parte del próximo Congreso, del que se puede ya anticipar que alcanzará un brillo y esplendor que acaso no se haya visto nunca en asamblea de esta índole.

ALGUNOS GOBIERNOS ESTARAN OFICIALMENTE REPRESENTADOS EN EL CONGRESO

Aparte de la amplia participación del Gobierno argentino en el próximo Congreso Eucarístico Internacional, se sabe que los Gobiernos de varias naciones de América se harán representar oficialmente con embajadas especiales en el Congreso. El primero en resolverlo oficialmente y en comunicarlo al Comité Ejecutivo del Congreso Eucarístico Internacional, ha sido el Gobierno del Paraguay, cuyo presidente, el doctor Eusebio Ayala, ha hecho saber que así lo hará, remitiendo con tal motivo una nota conceptualísima, cuya publicación en los diarios argentinos ha sido recibida con gran simpatía.

LA PARTICIPACION DE LAS SECCIONES EXTRANJERAS

El Comité Ejecutivo del Congreso tuvo el acierto de dar a las importantes colectividades extranjeras de la Argentina la participación debida en los trabajos de preparación y organización del próximo Congreso. Ha dado eso como resultado que miles de personas, pertenecientes a las diversas colectividades, estén trabajando desde hace un año en procurar la mayor participación de sus connacionales en el magno acontecimiento. Se han formado, al efecto, Secciones Nacionales de cada uno de los países extranjeros, cuyas colectividades en la Argentina participan tan intensamente de la vida nacional. Jornadas Eucarísticas, asambleas, peregrinaciones al Santuario de la Virgen de Luján, han sido organizadas por estas secciones extranjeras, que se preparan a la vez para agasajar a sus compatriotas que vendrán en las grandes peregrinaciones que se organizan en todo el mundo para asistir al Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Reportajes de actualidad

ALCANCE Y SIGNIFICACION DE LAS ASAMBLEAS DE ACCION POPULAR

Son eminentemente populares. Hemos vencido legalmente y hemos de prevenirnos para vencer a la revolución en la calle

Llegó al domicilio social de Acción Popular en el momento que, reunidos varios miembros de la directiva de la JAP, comentaban el éxito de su asamblea de Covadonga.

Aprovecho el entusiasmo latente, manifiesto, de estos jóvenes para que expliquen, con la alegría que causa sentirse vencedores, la finalidad, espíritu medios y proyectos de las asambleas próximas a celebrarse. Se presta a responder a mis preguntas uno de los miembros más distinguidos de JAP, entusiasta de la institución y bien informado, que siempre, en casos análogos me ha facilitado, amablemente, interesantes datos.

—¿Estuvo usted en Covadonga?

—No; la huelga general me retuvo en Madrid, tuve que aceptar ese sacrificio. Aquí preparamos la venta de "El Debate", el cuidado del orden en el agrario catalán del Monumental Cinema y nuestra organización civil acudió para prestar servicios públicos, que al Ministerio de la Gobernación le pareció mejor no aceptar y emplear solo fuerzas del Estado.

La actuación de juventudes de Acción Popular, ha sido en este caso como siempre, de sacrificio; sin pensar en a donde se les mande, hasta a la muerte; ellos según órdenes cuasadas, prepararon cinco lugares donde se vendía "El Debate" y lo vocearon por las calles sin provocación pero a pecho descubierta; guardaron el orden en el mitin y custodiaron los alrededores del local y reunieron elementos de movilización bastantes para sacar los tranvías, encender faros... todo lo que hicieron tropas y guardias.

—¿Cuántas Asambleas celebrarán este año?

—Varias; la primera, Covadonga, ya celebrada; después San Juan de la Peña, Estella, Guadalupe, Medina del Campo... Cada una tendrá especial carácter; la de Medina del Campo que se celebrará en el histórico castillo de la Mota, reunirá a los labradores de Castilla y León. Tenemos noticias que de la provincia de Salamanca se van a desplazar pueblos enteros a Medina.

La de Guadalupe se reunirá en la plaza, frente al monasterio, y concurrirán masas de las dos provincias extremeñas. Estella tendrá carácter de mitin, será la reunión en la Plaza de Toros, esperamos algo grandioso por la concurrencia de navarros, vascongados y riojanos.

En San Juan de la Peña se reunirán los aragoneses frente al Santuario, valiosa reliquia de la espiritualidad española.

Además se ha hablado de organizar asambleas en Andalucía reuniéndose en el Castillo de Almodóvar; en la Fuensanta de Murcia y la de Galicia, en Padrón.

—¿Carácter de las asambleas?

—Nuestro movimiento no es partidista, queremos hacer vibrar el alma española en la tradición, "sentir" a España poniéndonos en contacto con esas viejas piedras testigo de heroicas gestas allí realizadas para la reconstrucción española. No buscamos "sitios cómodos". Nuestras asambleas han de ser "esfuerzo" preparación para lo que a los de la JAP se nos pide. Por eso organizamos grupos de deportistas que van andando y dando ejemplo de energía. Cada una de estas asambleas supone un gran esfuerzo de los directivos provinciales; un mes por lo menos, de visitar la zona y hacer propaganda sin cesar, sin economizarse molestias.

—¿No depende de la directiva de Madrid estos actos?

—No; obramos con perfecta

autonomía. Madrid tuvo su asamblea en El Escorial, según las enseñanzas de aquella, organizamos ahora sus asambleas. Madrid es el "comité de enlace" entre todas ellas.

Idea fundamental de estas Asambleas es que sean eminentemente populares. J. A. P. y A. P., o están en contacto con el pueblo, o no existen. No sabemos nada de "política menuda". Estamos convencidos por la práctica que el pueblo, al ponerse en contacto con él, vibra de patriotismo que comprende que por sí mismo puede salvarse y hacer otra España.

—¿Cómo se desarrollan las asambleas?

—Todas bajo un mismo plan; primero la Misa de campaña, después la reunión o mitin, que empieza con la lectura del nombre de los muertos por los que respondemos "Presente y adelante". Son nuestro ejemplo y nuestro orgullo; sigue a esto la lectura de los diecinueve puntos de JAP, que estimamos son de finitivos para la salvación de España. Son ansia de reorganización unida a un entero respeto a la personalidad individual según el espíritu cristiano, opuesto al racismo extranjero, absurdo. Buscamos la tradición española que es el catolicismo.

—¿Los discursos...

—Son más bien "toques de clarín", para animar a las huestes. Lo verdaderamente importante en estos actos, además de la reunión de las masas, es la asamblea de directivos que se reúne antes de los actos públicos. En realidad, aunque decimos "asambleas de la JAP", es de todos los de la CEDA; diputados, directivos, etc.

—En estas asambleas de directivos se tratan, con todo interés y verdad problemas locales y generales de tanta trascendencia como movilización civil, temas sociales etc. Hemos vencido legalmente pero hemos de prevenirnos para vencer a la revolución en la calle.

J. A. P. tiene el deber de formar las milicias que impidan el triunfo de la revolución callejera.

Punto tratado en estas reuniones es formar el "espíritu municipal"; los jóvenes no vamos a ocupar los Ministerios, pero de bemos ir a los municipios, sentir la responsabilidad de la administración municipal, reorganizarla, rejuvenecerla. Esto está dentro del ideario de don Antonio Maura, que propugnaba la reorganización municipal como base de la del Estado. Otro punto, como le he dicho, son los temas sociales; J. A. P. se distingue por sus tendencias sociales avanzadas. El mundo evoluciona a una organización social nueva más cristiana que la actual; no nos echamos para atrás en todo lo que sea justo, vamos adelante en deseos de justicia social; queremos que las empresas y la economía nacional no estén como hasta ahora, al servicio del capitalismo, sino que todos los factores que las integran; capital, técnica, trabajo, tengan equitativa recompensa, regido este sistema por la mano de hierro de la autoridad del Estado.

—¿Entre las asambleas posibles y probables no se celebra ninguna en Cataluña?

—Se había propuesto organizar un acto en Cataluña. La Generalidad no ofrece garantías y no queremos ser asesinados por la espalda con consentimiento de "tolerantes" autoridades. No somos mancos y repeleríamos la agresión, pero no estamos dispuestos a ir ahora a Cataluña y enfrentarnos con una autoridad facciosa que utiliza para sostener su poder, bandas de pistoleros, hoy... "agentes de orden" y que no repara en medios para tiranizar la región.

Estamos seguros de que el pueblo catalán no tolerará mucho tiempo estar regido por hombres que le envilecen, indignos, que en breve plazo el orden público estará al servicio de personas honradas. Al día siguiente, J. A. P. organizará una reunión monstruo en Montserrat.

La gran masa de derechas de juventudes catalanas necesita más orientación; de ninguna manera pueden dársele partidos con una base de grandes capitalistas responsables, en parte, de los males que afligen a la laboriosa región. No sienten el fondo del problema social; su competencia técnica no puede suplir la fe y el entusiasmo, que es la base de una actuación de política social.

Clara FRIAS

En Cádiz ha fracasado la huelga general

Atraco en las oficinas de la Asociación de Tablajeros de Bilbao

HUELGA FRACASADA CADIZ.—La huelga general anunciada para ayer ha fracasado trabajándose en todos los gremios. Sólo el paro fue absoluto entre los panaderos.

El comité de huelga fue detenido cuando celebraba una reunión en una taberna.

Cuando se encontraba trabajando en la panificadora Eureka el soldado del regimiento de Infantería núm. 27, José Galán Santero, fué alcanzado por una máquina, que le destruyó el antebrazo derecho, dejándole en gravísimo estado.

Continuaron las coacciones y se ha practicado la detención de numerosos panaderos.

VISTA DE UN PROCESO CONTRA UN TORERO

CADIZ.—Comenzó la vista del proceso seguido contra el diestro Cagancho, que el día 6 de agosto de 1932, hallándose de juerga en un establecimiento de bebidas, vertió orina sobre la joven Agustina Aguirre Rocamora, aplicando después cerillas al vestido.

El fiscal pide dos meses de arresto, y el acusador, seis.

El defensor solicitó la absolución.

La prueba se desarrolló favorable para el procesado, a quien sólo acusó la perjudicada.

UN ATRACO

BILBAO.—A las once de la mañana se ha cometido un atraco en la calle de Matico, número 16, piso primero, donde tíen instaladas sus oficinas la "Sebería Bilbaina", perteneciente a la Asociación de Tablajeros.

A dicha hora y en aquel lugar penetró un individuo que, armado de una pistola ametralladora, amenazó, obligando a poner los brazos en alto, al empleado Ricardo García, de veintitrés años, natural de Madrid, que se hallaba en la ventanilla de pagaduría.

Mientras tal hacia dicho maleante, otros dos pistoleros que le acompañaban penetraron en otra habitación en la que está instalada la secretaria y donde se encontraban los empleados Luis Prieto Collado y Luis Rijo, a quienes también obligaron a poner los brazos en alto mientras registraban los cajones llevándose de ellos 4.085 pesetas que encontraron.

Después de cometido el atraco obligaron a los empleados a entrar en una habitación, donde les encerraron después de taparles la boca.

Cuando ya salían los atracadores vieron al joven de quince años Antonio Masagato, cobrador de una Compañía de seguros de Bilbao, que iba a hacer una liquidación, y después de quitarle 25 pesetas le encerraron con los otros y le amordazaron igual, huyendo seguidamente.

EL GOBERNADOR DE CORDOBA IMPONE SANCIONES POR INFRINGIR LA TASA DEL TRIGO

CORDOBA.—El gobernador ha facilitado una nota invitando a cuantos tengan noticias de infracción de la tasa de compra y venta de trigos la denuncien, aportando las pruebas, necesarias para imponer sanciones.

Ha sido destituida la Junta de regulación del mercado de trigo de La Carlota por infracción del decreto, no obstante haberles impuesto varias multas, ordenándose la constitución de una nueva. A consecuencia de expediente instruido, el gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al presidente de la Junta de Contratación de Santaella y seiscientos cincuenta al secretario y vocales.

VARIOS FABRICANTES DE HARINAS, MULTADOS JAEN.—El gobernador civil ha impuesto multas de mil quinientas y dos mil quinientas pesetas

a los fabricantes de harinas de Torre del Campo por admitir trigo sin la guía correspondiente en las fábricas de su propiedad.

GRANADA.—Con autorización ministerial, el gobernador ha impuesto una multa extraordinaria de 5.000 pesetas a la fábrica harinera "La Purísima", de Guadix, por infracción del decreto que regula las operaciones triqueras.

Se equivocó en cuatro meses

Al reanudar el curso la Academia de Ciencias, de París, el secretario perpetuo abrió una carta, cerrada y lacrada y archivada en la Academia, desde hace treinta y nueve años. El documento dice así:

"París, 5 de septiembre de 1895. Señor presidente de la Academia de Ciencias: Creo haber inventado un método de longevidad; pero, como soy ingeniero, no creo, realmente, en las teorías, sino cuando han sido confirmadas por la práctica. Declaro hoy que quiero vivir hasta el 5 de septiembre de 1934, como mínimo. En tal época habré alcanzado la edad de noventa y cinco años. Quiero llegar a ella, y si llego, es porque mi método de longevidad es infalible.—Francisco Laur"

El curioso comunicante ha muerto en mayo de este año. Le han faltado, pues, cuatro meses para vivir todo lo que había calculado y predicho.

Investigaciones sobre armamentos con derivaciones internacionales

NUEVA YORK.—Las revelaciones hechas durante la semana pasada ante una Comisión senatorial para investigar las actividades de las grandes Empresas manufactureras de armamentos y municiones han dado lugar a reclamaciones diplomáticas.

El embajador de la República argentina en Washington ha visitado al subsecretario de Estado, Mr. Summer Welles, para protestar de las "difamaciones" de que ha sido objeto una alta personalidad militar de aquella nación.

El subsecretario de Estado, después de leer el informe taquígrafico del interrogatorio a que han sido sometidos algunos representantes de las Empresas aludidas, declaró que había encontrado una frase que dejaba maltrucha la integridad del comandante Galindez, jefe de la Misión naval argentina en Europa, y uno de los "argentinos más honorables, más queridos y más honestos".

Por otro lado, el Gobierno chileno ha transmitido instrucciones al embajador en Washington para que pida éste al ministerio de Estado que se le faciliten todos los detalles posibles relacionados con la "presencia" de nombres de funcionarios chilenos en los sumarios de la investigación, "a fin de castigar a los que sean culpables o exonerar a los que sean inocentes".

Colegio SADEL de Cristóbal Colón

SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

1.ª y 2.ª Enseñanza

BALNEARIO DE MORGVEJO (Leon)

EL EVIAN ESPAÑOL

Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, artrismo, reuma.

En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región.

Altas novedades en paños para trajes y gabanes caballero Pellizas y abrigos confeccionados para caballero y niño

ALMACENES ALICANTE Mayor Pral., 39-41 DEL 22 AL 30 SEPTIEMBRE DEL 22 AL 30 SEPTIEMBRE. Especialidad en merinos, vicuñas y sargas para Sacrotes. Tenemos a precios increíbles todas las existencias de nuestro antecesor ALICANTE. CABAÑERO y FERNÁNDEZ. Últimas creaciones en artículos para abrigos señora.

Juegos cama confeccionados en hilo y algodón. D. AGUADO NAVARRO DENTISTA. Ha instalado su consulta en la calle BARRIO Y MIER, 2 (frente al Gobierno civil) Encima del Bar Norte.

GRAN FERIA DE SAN MATEO que se celebrará en CARRION DE LOS CONDES PARA TODA CLASE DE GANADOS Y MADERAS los días 21, 22 y 23 de septiembre. organizada por la Banda Municipal, y varios festejos organizados por el Ayuntamiento y jóvenes de esta ciudad, para recreo de los forasteros, actuando en el Teatro Sarabia una acreditada Compañía de Zarzuela.

Precios de Trimestre 6
Semestre 12
suscripción Año 24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El jefe de la CEDA guarda impenetrable reserva sobre su entrevista con el presidente de la República

El señor Samper y los ministros de Hacienda y Gobernación estudiaron ayer el proyecto de presupuesto de este último departamento

EL FISCAL DE LA REPUBLICA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO
MADRID.—Ayer tarde se reunieron en la Presidencia con el señor Samper, los ministros de Hacienda y Gobernación y el subsecretario de este departamento. Poco después llegó a la Presidencia el fiscal de la República y confirió durante una hora con el señor Samper.

A la salida dijo que no tenía nada que manifestar de la entrevista. Añadió que había llegado el fiscal del Tribunal de Casación de Cataluña. Me ha dado cuenta, dijo, de varios asuntos y se los he transmitido al señor Samper.

He aprovechado también la ocasión de hallarse aquí el señor Salazar Alonso y he conferenciado con él.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

MADRID.—A las siete y media de la tarde recibió a los periodistas el señor Samper, y les manifestó que habían estudiado el presupuesto de Gobernación, llevándolo muy adelantado. Si el señor Salazar Alonso quiere, yo estaría trabajando hasta terminar, fuera la hora que fuere, pero acaso el señor Salazar Alonso tenga otras ocupaciones que se lo impidan. Si no puede ser, mañana continuaremos con el de Gobernación, pues no tendré todavía en mí poder el de Instrucción. Lo principal es que no haya aumentos, sino posiblemente economías. Eso solamente puede hacerse en la forma que yo he hecho, pero en definitiva, quien tiene que hablar son las Cortes, como suprema autoridad financiera, a la que presentará el Gobierno los presupuestos en la fecha señalada.

El fiscal general de la República me ha hablado de una entrevista celebrada con el juez especial del contrabando, señor Alarcón. Este le ha dado cuenta de las actuaciones que ha hecho en el Consorcio de Industrias Militares. También le ha manifestado que se han intensificado los registros en Asturias, sin resultado.

Un periodista le preguntó si el juez especial había dictado resoluciones de importancia.

—El fiscal, dijo el señor Samper, me ha hablado de cosas de interés, pero esto pertenece al secreto del sumario. He leído en un periódico que cosas como estas pueden poner en peligro el régimen; nada de esto, el régimen peligra cuando se trata de ocultar. El Gobierno irá hasta la raíz del asunto, dando la luz a torrentes, para que se esclarezca y se conozca todo lo que hay en el fondo de la cuestión.

Un periodista le preguntó si ha pedido el juez suplicatorio para procesar a algunos diputados.

El señor Samper, después de vacilar un momento, dijo sonriente: —Por ahora no lo he pedido. Acaso esta noche o mañana pueda darles noticias relacionadas con el contrabando. Se trata de algo de interés. Cuando el estado de las actuaciones le permita daré cuenta de ello, sin que ofrezca peligro de malograr los esfuerzos que realizan las autoridades.

EL SEÑOR ALARCON
MADRID.—A las ocho de la noche llegó a la Presidencia el juez especial, señor Alarcón, y pasó seguidamente a conferenciar con el señor Samper.

Al abandonar la Presidencia el juez manifestó a los periodistas que no podía facilitar ninguna noticia. Estamos en los trabajos de ordenación y solo he venido a visitar al jefe del Gobierno para presentarme a él, ya que no pude hacerlo cuando fui nombrado, por encontrarme enfermo.

EL SEÑOR PITA ROMERO
MADRID.—Al salir de la Presidencia, el señor Pita Romero dijo que había ido a tratar con el jefe del Gobierno de algunos asuntos de su departamento, relacionados especialmente con el presupuesto de Estado.

Se le preguntó si no habían trabajado de lo relativo al contrabando de armas descubiertas

en Asturias, que según se dice había sido contratado por elementos portugueses.

—No creo, dijo el señor Pita Romero, nada de cuanto se dice respecto al destino que iba a darse a esas armas. Es increíble que ningún Gobierno, sea de la ideología que sea, llegue a tener esas intervenciones en la política de ningún país. Desde luego, no se ha recibido reclamación diplomática, ni indicación alguna del Gobierno portugués.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

MADRID.—El señor Salazar Alonso, cuando salía de la Presidencia con el subsecretario de Gobernación, dijo que sólo se había ocupado con el presidente del presupuesto de Gobernación.

—¿Sabe usted si se van a pedir suplicatorios para procesar a diputados?—le preguntaron.

—De eso yo no sé nada, ni tengo ninguna intervención.

A las diez menos cuarto salió de la Presidencia el señor Samper y manifestó que todavía no podía facilitar ninguna noticia nueva relacionada con el contrabando de armas en Asturias.

LA ENTREVISTA DEL SEÑOR GIL ROBLES CON EL JEFE DEL ESTADO

MADRID.—Aunque el señor Gil Robles ha guardado absoluta reserva sobre la entrevista que ha celebrado con el Presidente de la República, se supone que ha tenido gran importancia y que en ella habrán abordado temas de la actualidad política.

El jefe de la "C. E. D. A.", se ha encerrado en impenetrable mutismo, y, por lo tanto, carece de fundamento la referencia de la entrevista que publican algunos periódicos de la noche.

JUEZ ESPECIAL A BILBAO

MADRID.—Parece que el juez especial nombrado para entender en el alijo de armas aprehendido en San Esteban de Pravia marchará, en breve, a Bilbao, pues parece que allí radica el interés máximo del asunto. También es posible que tramite con toda urgencia la petición de algunos suplicatorios.

LO QUE OPINA EL SEÑOR GUERRA DEL RIO

MADRID.—En un diario republicano de la noche, el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, ha declarado, acerca del problema político, que la mejor solución sería un Gobierno presidido por el señor Lerroux, aunque es difícil vaticinar.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

En un accidente de automóvil muere el ilusionista Kasfikis, que el sábado último había actuado en el Teatro Principal de Palencia

VALLADOLID.—Ayer tarde, en el kilómetro 20 de la carretera a Salamanca, próximo al pueblo de Tordesillas, volcó a consecuencia de una falsa maniobra un auto-camión que conducía el equipaje del ilusionista Kasfikis.

A consecuencia del accidente resultó el ilusionista muerto y heridos de gravedad el chófer y un compañero de trabajo del anterior. Estos dos últimos quedaron hospitalizados en Tordesillas en el Hospital de Peregrinos.

El Juzgado de instrucción de la citada localidad instruyó las diligencias propias del caso. El cadáver del desgraciado Kasfikis ha sido trasladado hoy desde Tordesillas a Madrid en un furgón.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

En bien de la República y aun de la misma derecha, representada por la "CEDA", ésta no debe gobernar, no porque su republicanismo no sea cierto, sino porque, contando ese partido con elementos de exceso de nervios, acaso fuera difícil a su jefe imponer disciplina con un Gobierno que no sea el suyo propio. Debe formarse un Gobierno Lerroux con apoyo de la "CEDA". Las izquierdas no tienen votos. Es una pena; pero así es. La realidad es que la República no tiene más partido que el radical. Es posible un Gobierno mayoritario, ya que la oposición apenas cuenta con setenta votos. Termina diciendo que la crisis está próxima.

REPRESENTANTES AGRARIOS EN EL CONGRESO DE RIEGOS

MADRID.—Según nota que ha facilitado el partido agrario, ha designado representantes suyos para asistir al Congreso Nacional de Riegos que se celebrará en Valladolid a los diputados e ingenieros don Pedro Martín y Martín y don Angel García Bedoya. Además, asistirán otros miembros del partido, entre ellos su presidente señor Martínez de Velasco.

ENTREGA DE UNAS CONCLUSIONES AL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

MADRID.—Los comerciantes trigueros delegados de la asamblea celebrada en Valladolid, con representantes de las provincias de Avila, Salamanca, León, Palencia, Zamora, Burgos, Segovia y Valladolid, han visitado al subsecretario de Agricultura para entregarle las conclusiones y hablarle del problema triguero.

Los comisionados se han mostrado satisfechos de la entrevista celebrada, en la que expusieron la imprescindible necesidad de que el Gobierno interviniera en el negocio triguero y se cumpliera el decreto sobre regulación del mercado. También solicitaron el restablecimiento del artículo 10.º, en su apartado 2.º, del decreto de 30 de julio.

ENTREVISTA DE LOS SEÑORES MAURA Y CIRERA

MADRID.—Ayer tarde sostuvieron una extensa conferencia en el Palace Hotel, don Miguel Maura y el presidente del Instituto Catalán de San Isidro, señor Cirera.

Al terminar la entrevista el señor Maura se excusó de dar referencia de la misma. Refiriéndose a la solución parlamentaria de la crisis, dijo: En eso, yo ni entro ni salgo.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Palencia

Desde el día 20 del mes actual queda abierta en esta Escuela la matrícula oficial gratuita para el curso de 1934 a 1935, de once a una de la mañana y de siete a ocho y media de la noche, hasta fin del presente mes, desde la edad de 12 años.

La solicitud de matrícula se facilitará en Secretaría y los alumnos traerán una póliza de 1,50 pesetas para la matrícula y además un sello móvil de 25 céntimos para el resguardo de la misma.

Las clases darán comienzo el día primero de octubre próximo. Palencia, 18 de septiembre de 1934.

SUCESOS

LESIONES

Comunican de Barruelo que Román Merino Miguel, tuvo unas palabras con el guarda del ganado vacuno de Brañosa, Luciano Miguel, por los daños que las reses habían causado en una finca del primero.

Unas horas después, hallándose en la finca Román y su mujer, ésta al ver a Luciano le dijo que la pegara a ella, como lo había hecho con su marido, se produjo un fuerte altercado, agrediendo de nuevo los citados sujetos, que resultaron con diversas lesiones, producidas algunas, al parecer, con armas blancas.

El Juzgado entiende en el suceso.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El joven ciclista Julio Flores, atropellado al anciano Carlos Pedrosa, produciéndole una herida en la región superciliar izquierda y erosiones en la nariz, de pronóstico leve, sin complicaciones.

DETENIDO

Por un guardia municipal fué detenido en la calle de Estrada, Claudio Morales Sáez, de 29 años, con residencia en Burgos, el cual conducía unos materiales, al parecer pertenecientes a la estación ferroviaria de Venta de Baños.

NEGROLOGIA

En la villa de Ampudia ha fallecido cristianamente la virtuosa señora doña Cirenía Tovar Bajo.

A sus desconsolados hijos y demás familiares expresamos nuestra condolencia, y a los lectores de este periódico suplicamos una oración por el alma de la finada.

—En Castromocho ha fallecido el respetable señor don Esteban García Caballero.

Su muerte causó gran sentimiento, pues el fallecido contaba general, simpatías.

Enviamos a sus sobrinos la expresión de nuestro sentimiento.

El domicilio social de los Jurados mixtos

Con fecha de ayer se remitió por esta Federación Provincial Patronal Agraria telegramas al ministro del Trabajo y presidente del Consejo de Ministros, solicitando un edificio para instalar Tribunales de Jurados Mixtos, donde tengan decoroso albergue los vocales patronos y obreros.

PERO... PAQUITA!!!

—Cómo has podido volver a la oficina con tus hemorroides?

—Eso era antes de usar Postersan. Desde entonces me encuentro perfectamente bien, y ya puedo estar sentada todo el tiempo que quiera.

Ungüento, pesetas 4,75. Supositorios, pesetas 6. De venta en todas las farmacias.

SALA DE SOCORRO

Heridos curados en este establecimiento benéfico: Pablo Marcos, de catorce años, herida contusa cara palmar del dedo meñique de la mano derecha.

Luis Porqueras, de quince, herida punzante en el pie izquierdo.

Carlos Herosa Sánchez, de setenta y cinco, herida contusa superficial izquierda y erosiones en región malvar del mismo lado, producidas por atropello.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

En el Consejo de ministros de hoy cambiáronse impresiones sobre el descubrimiento de armas

Ha sido detenido un súbdito portugués, concediéndose gran importancia lo que declare

CONSEJO DE MINISTROS
MADRID.—Los ministros se reunieron hoy en Consejo en el palacio de la Presidencia, a las diez y media.

Terminó la reunión a las dos y media de la tarde.

El primero en salir fué el ministro de la Guerra, quien entregó a los periodistas una nota rectificadora de diversos artículos y comentarios publicados en los periódicos de Madrid, sobre la ideología monárquica del general señor Fanjul.

El ministro dijo que el señor Fanjul, desde el primer momento en que se estableció la República, acató el régimen republicano, y es un militar pundonoroso y leal.

Poco después salió el titular de Gobernación, y a preguntas de los informadores dijo que en el Consejo se había hablado poco de política y bastante de asuntos de trámite.

El de Agricultura manifestó que en el Consejo se había aprobado un Decreto sobre las comunidades de campesinos y el Reglamento que ha de regir en las mismas.

Seguidamente abandonó el palacio de la Presidencia el señor Samper, diciendo que en el Consejo únicamente habían tratado sobre asuntos de trámite, y después habían celebrado un cambio de impresiones sobre el alijo de armas, adoptándose el acuerdo de intensificar la vigilancia.

También trataron de temas políticos de actualidad.

El ministro de la Guerra, en el Consejo, hizo una información sobre las medidas a adoptar sobre el alijo de armas, que mereció el unánime aprobación de sus compañeros.

Seguidamente el señor Estrella entregó a los periodistas la nota oficiosa del Consejo, que dice:

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado de orden público en España, que es satisfactorio.

Presidencia.—Adquisición de material para el Arma de Aviación.

Proyecto de ley estableciendo una zona franca en Valencia.

Estado.—El ministro dio cuenta de la reelección de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones, por 52 votos.

Idem dando normas para la exportación de los vinos españoles a los Estados Unidos. Se da una nota a los productores para que cuiden de la calidad de los caldos, a fin de aumentar este producto en el mercado americano.

Justicia.—Aprobando una combinación de magistrados.

Hacienda.—Aprobando la distribución de fondos del mes de septiembre.

Instrucción pública.—Idem sobre expedientes de varias escuelas.

Trabajo.—Nombrando a don José Alberto y Martínez, profesor del Instituto de Sanidad.

Obras públicas.—Estableciendo las guarderías que se ajusten a las prescripciones facilitadas por la Dirección general de Seguridad para el tráfico por carreteras.

Industria.—Aprobando contingente de bacalao para 1935.

DETENCION IMPORTANTE
MADRID.—A la una de la tarde ha sido detenido el ingeniero portugués don Alfonso de Castro.

A esta detención se le concede grandísima importancia, ya que el detenido fué el que entregó diez mil pesetas por orden del señor Echevarrieta, para el pago de las primeras letras de las armas compradas al Consorcio de Industrias Militares.

Ahora se podrá saber, si el detenido declara, si estas cantidades fueron entregadas por portugueses o lo hicieron por orden de los socialistas.

NO ES CIERTA LA DESTI-TUCION DEL CORONEL BARBERO
MADRID.—El ministro de la Guerra ha facilitado una nota, que rectifica una información publicada por algunos periódicos:

"No es cierto que el ministro de la Guerra haya destituido a su representante en el Consorcio de Industrias Militares,

coronel del Estado Mayor, don Abilio Barbero, ni a ninguno de los jefes del Ejército que prestan servicios en aquel organismo.

La única medida adoptada ha sido el nombramiento de un general que realice una amplia información de carácter gubernativo acerca de las ventas de

armas llevadas a cabo por el Consorcio el 20 de octubre de 1932, a favor de don Horacio Echevarrieta.

Ninguna otra noticia puede anticiparse sobre este asunto hasta que termine la información gubernativa que se está practicando".

Información del Extranjero

España ha sido reelegida para el Consejo de la Sociedad de Naciones

LA SOCIEDAD DE NACIONES
GINEBRA.—La asamblea de la Sociedad de Naciones se ha reunido para proceder a la votación necesaria para decidir sobre las peticiones de reelegibilidad al Consejo, presentadas por las delegaciones de China y de España.

Como se sabe, ningún miembro del Consejo puede ser reelegido en un plazo de tres años, a no ser que la Asamblea reconozca su derecho a la reelegibilidad por una mayoría de los dos tercios.

Fueron designados como interventores del escrutinio, el capitán Eden, subsecretario de Estado británico y el jefe de la delegación italiana, barón Aloisi.

La votación era secreta y los delegados no habían de poner en las papeletas de voto más que las palabras "sí" o "no".

Se celebraron dos votaciones. En la primera, la reelegibilidad de China ha sido rechazada, pues siendo cincuenta y dos, el número de votantes, era necesario obtener treinta y cuatro votos y sólo obtuvo veintinueve.

A continuación ha sido aprobada la reelección de España, por cuarenta y cuatro votos, es decir, la mayoría más grande registrada en Ginebra para casos análogos.

Una gran salva de aplausos ha acogido la lectura del resultado y numerosas delegaciones han desfilaro ante la delegación española, para felicitarla efusivamente.

LA POLITICA EXTERIOR DE HUNGRIA
BUDAPEST.—Hungria parece dispuesta a adoptar una política exterior positiva en vez de esperar los escasos favores que puedan hacer los dictadores victoriosos de los tratados de paz. El primer ministro, Bethlen, ha publicado un segundo artículo en el que acomete a los enemigos de Hungria.

Sin esperar el efecto del artículo publicado la semana pasada en el "Pesti Naplo", en el cual decía que Hungria podría considerar necesario un acercamiento a Alemania, aun suponiendo que se enfriasen las relaciones con Italia, el conde Bethlen ha publicado otro artículo en el "Orai Ujsag", en el que denuncia a la Sociedad de Naciones en general y a la Pequeña Entente en particular.

Destaca al mismo tiempo que Hungria debe estar preparada para defenderse a sí misma, y señala que los Gobiernos de Yugoslavia, Rumania y Checoslovaquia, han intensificado su campaña para anular a la minoría húngara de sus respectivos países porque se sienten más confiadas merced a varios pactos regionales y ante la impotencia y falta de voluntad de la Sociedad de Naciones para proteger a las minorías.

Hungria debe, según Bethlen, proteger también financieramente a sus súbditos en el extranjero, a la vez que informar al mundo que las relaciones normales con los países vecinos no serán posibles en tanto que no se solucione satisfactoriamente la cuestión de las minorías.

Según Bethlen, los países vecinos de Hungria han intentado oscurecer la cuestión falseando las peticiones de Hungria sobre revisión pacífica de los tratados de paz en lo que respecta a sus fronteras y a los húngaros que viven en dichos países.

Declara el ex primer ministro que las grandes potencias deben proteger a sus súbditos en otros países porque pueden apoyar sus peticiones en un ejército, pero Hungria es un país desarmado entre países armados, que no puede proteger a sus súbditos en otros países.

Debe, por lo tanto, esforzarse para atraer a su punto de vista a la opinión mundial. Habla después de que la impotencia de la Sociedad de Naciones se ha manifestado con el fracaso de la Conferencia del Desarme. Por lo tanto, Hungria deberá adoptar medidas de represalias con los Estados que persigan a sus súbditos.

Encuesta interesante

Don Recaredo Fernández de Velasco, catedrático de la Universidad Central, contesta lo siguiente:

1.—Ya no puede existir ninguna cuestión catalana, que ha ya de resolverse en armonía con las del resto de España. Siendo la unidad nacional, la unidad del Estado, en vigor el Estatuto, se ha extinguido la soberanía del Estado, y propiamente el Estatuto la secesión, ha triunfado integralmente.

2.—Un artificial despertar de necesidades regionales para ponerse a la defensiva y evitar la explotación catalana, internacionalmente nuevo derrumbamiento del prestigio de España; en la economía, empobrecimiento del productor, encarecimiento en la distribución de los productos, y reducción de la capacidad técnica y de consumo; y no habrá merma en la obra espiritual de Castilla, pues todavía puede lanzarse a una reconquista.

3.—Confesar que son incompatibles dos soberanías, la del Estado y la de las regiones; rectificar los dislates constitucionales; y crear autonomías puramente administrativas.

4.—Se debe despertar la actividad del país; no sugerir solidaridades como la catalana que conduzcan a situaciones como la existente en aquella región. No hay que subordinar los intereses ajenos a los propios, y Castilla debe persistir en su afán españolista y alzar tal bandera.

HAN SIDO MOVILIZADOS CUARENTA Y CINCO MIL RESERVISTAS FRANCESES PARA EFECTUAR MANIOBRAS
VITRY LE FRANCOIS.—Una división, formada por 45.000 reservistas, va a efectuar manio-bras, a partir de mañana, hasta el día 30 del actual, en la región de Mourmelon.

El jefe de la CEDA guarda impenetrable reserva sobre su entrevista con el presidente de la República

El señor Samper y los ministros de Hacienda y Gobernación estudiaron ayer el proyecto de presupuesto de este último departamento

Información del Extranjero

España ha sido reelegida para el Consejo de la Sociedad de Naciones

LA POLITICA EXTERIOR DE HUNGRIA

LA SOCIEDAD DE NACIONES
GINEBRA.—La asamblea de la Sociedad de Naciones se ha reunido para proceder a la votación necesaria para decidir sobre las peticiones de reelegibilidad al Consejo, presentadas por las delegaciones de China y de España.

Como se sabe, ningún miembro del Consejo puede ser reelegido en un plazo de tres años, a no ser que la Asamblea reconozca su derecho a la reelegibilidad por una mayoría de los dos tercios.

Fueron designados como interventores del escrutinio, el capitán Eden, subsecretario de Estado británico y el jefe de la delegación italiana, barón Aloisi.

La votación era secreta y los delegados no habían de poner en las papeletas de voto más que las palabras "sí" o "no".

Se celebraron dos votaciones. En la primera, la reelegibilidad de China ha sido rechazada, pues siendo cincuenta y dos, el número de votantes, era necesario obtener treinta y cuatro votos y sólo obtuvo veintinueve.

A continuación ha sido aprobada la reelección de España, por cuarenta y cuatro votos, es decir, la mayoría más grande registrada en Ginebra para casos análogos.

Una gran salva de aplausos ha acogido la lectura del resultado y numerosas delegaciones han desfilaro ante la delegación española, para felicitarla efusivamente.

LA POLITICA EXTERIOR DE HUNGRIA
BUDAPEST.—Hungria parece dispuesta a adoptar una política exterior positiva en vez de esperar los escasos favores que puedan hacer los dictadores victoriosos de los tratados de paz. El primer ministro, Bethlen, ha publicado un segundo artículo en el que acomete a los enemigos de Hungria.

Sin esperar el efecto del artículo publicado la semana pasada en el "Pesti Naplo", en el cual decía que Hungria podría considerar necesario un acercamiento a Alemania, aun suponiendo que se enfriasen las relaciones con Italia, el conde Bethlen ha publicado otro artículo en el "Orai Ujsag", en el que denuncia a la Sociedad de Naciones en general y a la Pequeña Entente en particular.

Destaca al mismo tiempo que Hungria debe estar preparada para defenderse a sí misma, y señala que los Gobiernos de Yugoslavia, Rumania y Checoslovaquia, han intensificado su campaña para anular a la minoría húngara de sus respectivos países porque se sienten más confiadas merced a varios pactos regionales y ante la impotencia y falta de voluntad de la Sociedad de Naciones para proteger a las minorías.

Hungria debe, según Bethlen, proteger también financieramente a sus súbditos en el extranjero, a la vez que informar al mundo que las relaciones normales con los países vecinos no serán posibles en tanto que no se solucione satisfactoriamente la cuestión de las minorías.

Según Bethlen, los países vecinos de Hungria han intentado oscurecer la cuestión falseando las peticiones de Hungria sobre revisión pacífica de los tratados de paz en lo que respecta a sus fronteras y a los húngaros que viven en dichos países.

Declara el ex primer ministro que las grandes potencias deben proteger a sus súbditos en otros países porque pueden apoyar sus peticiones en un ejército, pero Hungria es un país desarmado entre países armados, que no puede proteger a sus súbditos en otros países.

Debe, por lo tanto, esforzarse para atraer a su punto de vista a la opinión mundial. Habla después de que la impotencia de la Sociedad de Naciones se ha manifestado con el fracaso de la Conferencia del Desarme. Por lo tanto, Hungria deberá adoptar medidas de represalias con los Estados que persigan a sus súbditos.

EL PARLAMENTO AUSTRALIANO

LONDRES.—Comunican de Cambera a la Agencia Reuters: Salvo modificaciones de última hora, la nueva Cámara de representantes de Australia que da constituida en la siguiente forma:

Partido australiano unificado, 35 puestos.

Partido nacional unificado, 15 idem.

Partido laborista, 18 idem.

Partido laborista estatal, 8 idem.

HAN SIDO MOVILIZADOS CUARENTA Y CINCO MIL RESERVISTAS FRANCESES PARA EFECTUAR MANIOBRAS
VITRY LE FRANCOIS.—Una división, formada por 45.000 reservistas, va a efectuar manio-bras, a partir de mañana, hasta el día 30 del actual, en la región de Mourmelon.

CALLOS



ALIVIADOS EN EL ACTO
Suprima sin peligro sus callos. Ni un momento de incomodidad con sus zapatos nuevos, después de aplicar un parche Zino, del Doctor Scholl. Suprime el dolor en los dedos mágicamente. Pesetas 1,50. Venta en todas las farmacias.

ZINO aplicado, DOLOR Y CALLOS terminados.

ALMACENES RODRIGUEZ, S. A.
MADRID

Presenta su EXPOSICION de artículos de Otoño-Invierno en el Hotel Central. Dias del 18 al 22 del corriente.

Mañana publicaremos una interesante información de la Cruz Roja.